Was ist ACC? 


ACC ist eine nichtstaatliche, gemeinnützige, europäische Organisation, die hauptsächlich von jungen Leuten aus Weißrußland, Bulgarien, Kroatien, der tschechischen Republik, Dänemark, Estland, Finnland, Frankreich, Deutschland, Georgia, Griechenland, Ungarn, Italien, Lettland, Litauen, Makedonien, den Niederlanden, Polen, Rumänien, der Republik Jugoslawien, der Slowakei, Spanien, der Ukraine und Großbritannien gegründet wurde.

Was ist die Vision des ACC? 

ACC arbeitet für die Entwicklung einer aufgeklärten europäischen Debatte, die Fragen und politische Probleme behandelt, die von den Europäern geteilt werden. Der Grundgedanke des ACC ist, daß ein hervorragender Weg der Förderung dieses Lernziels die Etablierung von Gemeinschaftshochschulen (Community Colleges) auf einer allgemeinen europäischen Stufe ist. Das ist die Vision: Laßt uns Europa mit Gemeinschaftshochschulen (Community Colleges) pflastern.

Was sind Gemeinschaftshochschulen (Community Colleges)? 

ACC definiert Gemeinschaftshochschule (Community Colleges) als Schulen, 

· die ihren Ausgangspunkt nehmen von einer Idee und einem Thema, definiert von einer nichtstaatlichen Gruppe von Leuten (dies kann definiert werden als ein Subsidiaritätsprinzip);

· die idealerweise lange Kurse anbieten (vorzugsweise einmonatige Kurse); 

· die Kurse zu Themen von allgemeinem europäischem Interesse organisieren in Übereinstimmung mit den Ideen jener Personen, die hinter der Schule stehen; 

· an denen „die Kultur regiert“ – in der Weise, daß das Leben an der Schule gekennzeichnet ist durch die lokale Tradition und Kultur;

· deren Zielgruppe Erwachsene sind, die den Willen zum Lernen haben und bereit sind, einen Teil der Kurskosten selbst zu bezahlen;

· die ohne beunruhigende Prüfungen usw. arbeiten.

Was tut ACC? 

ACC 

· wirbt für die Idee, ein gemeinsames europäisches Recht zu erarbeiten, das Gemeinschaftshochschulen unterstützt;

· organisiert Gemeinschaftshochschul-Kurse;

· wirkt auf Behörden ein, um die Idee von allgemeinen europäischen Gemeinschaftshochschulen bekanntzumachen;

· diskutiert allgemeine europäische Angelegenheiten.

Geschichte des ACC 

Die Gründer des ACC haben einen spezifischen allgemeinen Hintergrund. Wir alle nahmen an einem internationalen Kurs an einer Folk High School (Gemeinschaftshochschule/Community College) in Dänemark teil. Diese spezielle Art von Schule und der allgemeine Charakter der diskutierten Themen – in diesem Fall die Situation von Minderheiten in Europa – gab die Inspiration zu der Bezeichnung „Community Colleges“ und zu der Idee, ähnliche Kurse in einem deutlich größeren Zusammenhang zu unterschiedlichen, aber dennoch allgemeinen Themen abzuhalten. Nach ausführlichen Vorbereitungsdiskussionen wurde ACC am 11. August 1999 gegründet. Die Gründungsversammlung fand im Internet statt. Die Statuten des Vereins wurden angenommen, und der Vorstand des ACC konstituierte sich. Er besteht momentan aus den nachstehenden Personen, die bei der Sitzung anwesend waren:

John Petersen (Århus), Vorsitzender 

László Dani (Cluj/Kolozsvár), Vize-Vorsitzender

Conchi Gallego (Madrid), Schriftführer

Jesper Nielsen (Aabenraa), Schatzmeister

Mjellma Mehmeti (Skopje), Vorstandsmitglied 

Linda Jakobsone (Riga), Vorstandsmitglied

Siebren de Boer (Groningen), Vorstandsmitglied

Eva Valvo (Pisa), Stellvertreter 

Josefine Listherby (Mariehamn), Stellvertreter

der Vorstand, November 1999 

